Тема: «Дифференциация звуков  [ с ] - [ з ] в словах»  
Задачи:
коррекционно-образовательные: 
  уточнить представления ребёнка о звуках [с] - [з]
  систематизация знаний по лексическим темам 
коррекционно - развивающие:
  развитие артикуляторного праксиса, 
  формирование артикуляционного уклада звука [л],
  устранять дефектное произношение звуков [с], [з], автоматизировать и дифференцировать произношение звуков [с], [з] в словах;
  развивать фонематический слух на звуках [с], [з]
   развитее внимания, мышления;
коррекционно-воспитательные:
  воспитывать чувство уверенности и самостоятельности при выполнении заданий.
  формировать положительную мотивацию на занятии;
   воспитывать самоконтроль за речью, желание заниматься.
 
Оборудование: конверты с заданиями, игра « Артикуляционные пазлы», карточки-символы артикуляционных упражнений, карточки с символами звуков, артикуляционная схема звуков, картинки-половинки с изображением предметов, в названии которых присутствуют звуки [с], [з], карточка со слогами, презентация « Рассели картинки в домики», картинки по лексическим темам:  « Части тела человека», «Животные», Птицы»
 

Организационный момент.
Сегодня необычное занятие. Я приготовила для тебя задания. Они в конвертах. Все конверты подписаны. 

 

Артикуляционная гимнастика

Найди первый конверт. Открой и посмотри, что внутри. ( Ребенок достает картинки).

Ты догадался, что мы будем делать? 


Правильно, мы будем делать артикуляционную гимнастику. Если ты выполнишь  все упражнения  правильно, то сможет собрать картинку. 
( демонстрируется картинка). 
Качели

Чистим зубки

Пароход

Индюк

Вкусное варенье

Парус

 

Уточнение правильной артикуляции звуков [с] - [з] 

Найди второй конверт. Откроем его. 

( достаем карточки-символы звуков: насос -  [с], комарик -  [з], артикуляционную  схему)


Спой правильно песенку комарика, а теперь насоса. Повтори еще раз эти песенки. Какие звуки будем продолжать учиться произносить правильно?


Правильно,  это звуки [с] и [з].


Посмотри внимательно на схему. Расскажи, как  правильно располагаются губки, язычок при произнесении звука [с], а при произнесении звука [з].

Дифференциация  звуков [с] - [з] в слогах. 
Тут еще один конверт. Открой его аккуратно. 

( из конверта достаем 2 маленьких конверта)

Посмотри, здесь какие-то половинки. Что нужно сделать с картинками? 

Давай попробуем из них составить целые кар​тинки. Я начну, а ты мне поможешь. Клади вторую половинку и договаривай слог, а затем повтори все слово целиком. 

  Логопед выкладывает половинку картинки и про​говаривает начало слова, а ребенок, собрав целую картинку, договаривает слово слогом.

 


А теперь повтори серию слогов за мной:

СА – СА – ЗА
ЗЫ – ЗЫ – СЫ
СО – ЗО – СО
СУ – ЗУ - ЗУ

 

Дифференциация звуков [с] - [з] в словах.

А где четвертый конверт?


Выполнить следующее задание нам поможет компьютер. Рассели слова в домики.


Правильно, рассели картинки в домики. 

Какой конверт следующий?  

 Ой, сколько картинок  в нем! Давай их рассмотрим. Попробуй разделить их не группы? Сколько групп предметов у тебя получилось?

Как назвать, одним словом эти предметы?

А эту группу предметов как ты назовешь?

Перечисли, что в этой группе предметов и как ты это назвал? 

Подведение итогов

Произношение каких звуков мы с тобой сегодня закрепляли? Вспомни, как располагаются органы артикуляции при произнесении этих звуков? Какое задание тебе понравилось больше всего?

 

